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VERBALE N. 27/2026
SEDUTA DEL 20 MAGGIO 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2026 (duemilaventisei)  il  giorno  20 (venti)  del  mese  di  maggio,  alle  ore  12:00,  la
Commissione consiliare 6, in congiunta con la Commissione consiliare 3, è convocata in presenza
presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio e, secondo quanto previsto dagli artt. 22 e 23 del
Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva e referente, con il seguente ordine del
giorno:

 comunicazioni del Presidente;
 esame ed espressione di  parere sulla  mozione  n.  502/2025,  avente  ad oggetto  “Modifica  del

Regolamento “Per la tutela degli animali” approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale
n.  285  del  3/05/1999,  modificato  con  Deliberazioni  del  Consiglio  Comunale  n.  25  del
22/04/2002, n. 25 del 7/04/2014 e n. 33 del 12/07/2021” – Proponente: Ciulli;

 presentazione e approfondimento sul progetto di riqualificazione di Piazza dell’Unità. Saranno
presenti l’Assessore Andrea Giorgio e il Dirigente del Servizio Programmazione Mobilità e Piste
Ciclabili Giuseppe Carone;

 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta sono presenti Nicola Carpentiero e Valter Cozzi.

Per la diretta streaming della seduta è presente Sara Borchi.

Per la Commissione 6, alle ore 12:00 sono presenti le consigliere e i consiglieri: Giovanni Graziani,
Cristiano Balli, Patrizia Bonanni, Stefania Collesei, Alessandra Innocenti, Alberto Locchi, Michela
Monaco, Guglielmo Mossuto, Dmitrij Palagi, Renzo Pampaloni, Luca Santarelli, Enrico Ricci (in
sostituzione di Marco Burgassi).

È altresì  presente,  ai  sensi  dell’art.  15 del Regolamento del Consiglio  comunale,  il  Consigliere
Andrea Ciulli, proponente della mozione n. 502/2025.

Per la Commissione 3, alle ore 12:00 sono presenti le consigliere e i consiglieri: Renzo Pampaloni,
Massimo Sabatini, Cristiano Balli, Beatrice Barbieri, Matteo Chelli, Giovanni Graziani, Francesco
Grazzini,  Alberto Locchi,  Luca Milani,  Michela Monaco,  Guglielmo Mossuto,  Enrico Ricci  (in
sostituzione di Marco Burgassi).

Sono altresì  presenti  l’Assessore Andrea Giorgio e  il  il  Dirigente del Servizio Programmazione
Mobilità e Piste Ciclabili Giuseppe Carone.

I Presidenti Graziani e Pampaloni, accertata la presenza del numero legale, dichiarano aperta la
seduta alle ore 12:10.
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I Presidenti Graziani e Pampaloni, compiuti i ringraziamenti di rito alle consigliere, ai consiglieri e
agli ospiti presenti, procedono con l’illustrazione dell’ordine del giorno.
 
Terminata  l’illustrazione  dell’ordine  del  giorno,  il  Presidente  Graziani,  richiamata  la  seduta  del
17.7.2025 all’esito della quale era stato disposto il rinvio della mozione n. 502/2025 per consentire
maggiori approfondimenti e constatato che non vi sono richieste di intervento, mette in votazione la
mozione de qua.

Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.

Il voto è espresso per appello nominale.

All’esito della votazione, la Commissione 6 esprime il seguente esito:

Esito risoluzione n. 502/2025: parere favorevole con emendamenti accolti dal proponente
-  Presenti  12 (dodici):  Graziani,  Balli,  Bonanni,  Ricci  (in  sostituzione  di  Burgassi),  Collesei,
Innocenti, Locchi,  Monaco, Mossuto, Palagi, Pampaloni, Santarelli
- Favorevoli  11 (undici):  Graziani,  Balli,  Bonanni,  Ricci (in sostituzione di Burgassi),  Collesei,
Innocenti, Locchi,  Monaco, Mossuto, Palagi, Pampaloni
- Astenuti 1 (uno): Santarelli

Terminate le operazioni di voto, i Presidenti danno la parola all’Assessore Andrea Giorgio.

Alle ore 12:15 entra il Consigliere Alessandro Draghi.
Alle ore 12:20 entra il Consigliere Lorenzo Masi.
Alle ore 12:20 entra il Consigliere Giovanni Gandolfo.
Alle ore 12:25 entra il Consigliere Edoardo Amato.
Alle ore 12:25 esce il Consigliere Guglielmo Mossuto.
Alle ore 12:26 esce la Consigliera Stefania Collesei.
Alle ore 12:30 entra il Consigliere Massimo Fratini.
Alle ore 12:35 esce la Consigliera Michela Monaco.

L’Assessore Giorgio  nel  suo  intervento,  oltre  a  fornire  una panoramica  generale  sul  progetto  di
riqualificazione di Piazza dell’Unità, si sofferma sui seguenti argomenti:
- depavimentazione e verde urbano;
- arredo urbano;
- costi del progetto;
- impianto di illuminazione;
- durata dei lavori;
- vivibilità e sicurezza dello spazio pubblico.

Alle ore 12:45 esce il Consigliere Luca Santarelli.

Al  termine  dell’intervento  dell’Assessore  Giorgio,  prende  la  parola  il  Dirigente  del  Servizio
Programmazione  Mobilità  e  Piste  Ciclabili  Giuseppe  Carone,  che,  con  riferimento  a  Piazza
dell’Unità, nel corso del suo intervento illustra i seguenti aspetti:
- ricognizione storica della piazza;
- sistema di relazioni della piazza;



- caratteristiche della piazza;
- obiettivi del progetto;
- relazioni del progetto con il Piano del Verde e degli Spazi Aperti;
- ragioni sottostanti alla soluzione progettuale approvata;
- tempistiche per il termine dei lavori.

Terminato l’intervento del Dirigente Carone, si apre una discussione tra le consigliere e i consiglieri
sul progetto di riqualificazione di Piazza dell’Unità.

Nel  corso  della  discussione  intervengono  le  consigliere  e  i  consiglieri:  Chelli,  Draghi,  Sabatini,
Locchi, Gandolfo, Balli, Bonanni, Milani, Pampaloni e Graziani.

Alle ore 13:00 esce il Consigliere Francesco Grazzini.
Alle ore 13:05 esce il Consigliere Giovanni Gandolfo.
Alle ore 13:05 esce il Consigliere Alberto Locchi.
Alle ore 13:15 esce il Consigliere Lorenzo Masi.

L’Assessore Giorgio e il Dirigente Carone danno risposta alle questioni e agli interrogativi posti di
volta in volta dalle consigliere e dai consiglieri anche per quanto riguarda le questioni tecniche.

Alle ore 13:30 esce il Consigliere Massimo Sabatini.

I  Presidenti  Graziani  e  Pampaloni,  constatato  che  non  vi  sono  ulteriori  richieste  di  intervento,
dichiarano la conclusione dei lavori in seduta congiunta.

La seduta congiunta è dichiarata chiusa alle ore 13:35.

Per la Commissione 6, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Patrizia Bonanni
Componente Stefania Collesei
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Alberto Locchi
Componente Lorenzo Masi
Componente Michela Monaco
Componente Guglielmo Mossuto
Componente Dmitrij Palagi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Luca Santarelli
Componente Enrico Ricci Marco Burgassi

Per la Commissione 3, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:



CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Renzo Pampaloni
Vicepresidente Massimo Sabatini
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Beatrice Barbieri
Componente Matteo Chelli
Componente Massimo Fratini
Componente Giovanni Gandolfo
Componente Giovanni Graziani
Componente Francesco Grazzini
Componente Alberto Locchi
Componente Lorenzo Masi
Componente Luca Milani
Componente Michela Monaco
Componente Guglielmo Mossuto
Componente Enrico Ricci Marco Burgassi

Verbale letto ed approvato nella seduta del 28.5.2026.

Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Giovanni Graziani
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